

多点发力 多元融合 ——八公山公安分局持续推进矛盾隐患化解

平安建设“双提升”

今年以来,八公山公安分局“警网融合”机制架构,充分融合镇街道和职能部门力量,充分调动“两代表一委员”、道德模范、社会贤达和知名律师、心理咨询师等社会力量,紧盯矛盾纠纷隐患,控增量、化存量,变“被动受理”为“主动贴近”,为做好新时代基层治理融合了警网的强大合力,为辖区群众的安全感和满意度提升注入了警网的强大动力。

社会转型催化工作创新

近年来,随着经济社会转型发展,人民群众对于更加宜居宜业、更高颜值的城镇环境有了追求,逐步完善城镇主次干道,市政管网、停车场等公共设施,曾以煤电为主的高污染、高耗能厂矿逐步退出八公山区。

今年初,为推进文明城市建设,毕家岗街道新建社区通知小区内私拉花园、毁绿种菜的业主进行自行整改。通知发出后,群众少有响应,甚至与网格员发生口角,并到街道、区政府反映“暴力强拆”。发现这一隐患苗头后,新建社区民警魏幼幼立足以“警网融合+”工作平台为依托,发动城管、农林等职能部门和“邻里帮帮团”群众组织,在警务室“友邻茶话”区开展耐心的宣传、释法与调解工作,最终确定由社区统一规划,相关职能提供种子、技术支持,帮助小区业主将一个杂乱的小菜园变成了一个美丽的小花园,不仅消除信访隐患,还美化了小区环境,让馥郁的芳香散播警民共建共

享的佳话。

据悉,新建社区民警魏幼幼在警网融合工作站设立了“友邻茶话”区,牢牢把握枫桥经验精髓,闲时邀请辖区群众聊工作聊生活,掌握社情民意;发现有矛盾纠纷时,便邀请邻里、职能部门和矛盾双方,摆事实讲道理,在一杯清茶中见是非曲直,也在一碗水端平中见公平正义。

疑难问题呼唤合力攻坚

做好特殊人群服务及家庭邻里的矛盾纠纷排查化解工作一直是社区基层治理的工作重心。在工作中,有些案件历时长,化解难度大,久而久之可能会小事拖大、大事拖爆,形成积案甚至民转刑恶性案件。

今年正月,山王镇胜利社区的老李和老赵吵到了镇政府。经了解,原来是老李在一楼种的白玉兰树遮了二楼的阳光,而二楼老赵在家里打麻将又吵了一楼老李的清闲,双方老人为各自的爱好吵了许久,积怨甚深,分别通过电话、写信和上访到党委政府反映各自的不满。

为消除这一矛盾隐患,同时避免老人家动起手来,引发刑事案件,山王派出所邀请分局“老警调解队”来到社区“警网融合”工作站,由群众经验丰富,社会威望高的“老警”参与调解工作。“老警”们团队合作,释法明理,分而化之,最终就树枝修剪和到社区活动室打牌达成了一致协议,消除了这一隐患,两位老人握手重归于好。

据悉,为夯实基层治理基础,增添矛盾纠纷调解合力,八公山区各村、社区本着“防为主、防为上”的理念,充分发动“老警调解队”“老娘舅”民间调解

组织等力量下沉基层一同把脉问诊,攻坚克难,消除了一批疑难矛盾纠纷,确保了地区的长治久安。

共建共治结出共享成果

随着老龄化社会的到来,辖区老年人成为社区民警关注的重点群体,在加大老年群体防范宣传教育,引导他们用法律来维护自身合法权益的同时,社区民警还秉持“家有一老,如有一宝”的理念,充分发动老年人参与到平安建设中。

辖区和平村记忆广场作为辖区最大的一块绿地公园,每到傍晚,各个广场舞团便齐聚于此,经常为了音响噪音和活动场地引发矛盾,老人们还集体到区政府反映问题,认为社区在活动场地、时段划分的问题上和稀泥,有失偏颇。为此,治东社区民警王培培邀请老人们来到“培”在您身边社区警务室,不仅就活动场地、时段、音量控制达成了多方协议,消除了信访隐患,还组织这些广场舞大妈成立“反诈舞团”,通过“一个反诈舞团带动一群反诈大妈,一群反诈大妈带动千百反诈家庭”,筑牢了全社会反诈防线。

“培”在您身边警务室取名利用了王培培名字里的“培”字谐音,寓意给辖区群众更多的陪伴,用真心真情陪群众聊天解闷,排忧解难,生动诠释了警民鱼水情,搭建起警民连心桥。群众对“警网融合”基层治理的肯定,促进了对基层党委政府的信任,促进了干群关系的改善,矛盾化解难度大大缩小,案件增量、存量均明显下降。今年上半年八公山区群众安全感和对公安工作的满意度显著高于全省平均水平。米可

打击侵财犯罪快报

寿县:破获盗窃沿街店铺案件

11月1日7时许,寿县金大地沿街超市店主陶某报案称:当日凌晨其店内4000元现金和价值数千元的香烟被盗。寿县公安局接警后,及时到场开展调查,发现一男子有重大作案嫌疑。侦查员立即与情指实战中心协同作战,在发现其已坐车逃往广德市桃州镇后,随即驾车前往。经过蹲守排查,民警于当日18时许在广德市其居住地将嫌疑人郑某抓获。经审讯,郑某对其犯罪事实供认不讳,被盗香烟和部分现金被追回。目前案件正在进一步办理中。

田家庵:破获一起抢劫案件

11月2日凌晨,受害人李某琼报案称:其在自己足浴店休息时,一名男子进入店内向其索要钱财,遭拒绝后该男子对其进行殴打,并抢走现金201元。接到报案后,田家庵分局刑警一队立即赶往现场开展侦查。在快速锁定嫌疑人朱某身份以及落脚点后,民警李送送、于硕、栾翠笙连夜蹲点守候,于11月3日凌晨将其成功抓获。经审查,朱某对其抢劫犯罪行为供认不讳。目前,朱某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

潘集:一日内抓获3名涉诈外省逃犯

11月8日,潘集分局刑警大队反电信诈骗专业队民警通过梳理“断卡”线索,发现淮南籍男子洪某毛、洪某水因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被山东单县警方上网追逃,淮南籍男子刘某柱因涉嫌侵犯公民信息罪被山东蒙阴警方上网追逃。反电信诈骗专业队立即协同网安大队快速锁定了三人活动范围。随后,民警兵分两路,于当晚在凤台抓获刘某柱,在长丰抓获洪某毛、洪某水。经审查,三人对其犯罪事实供认不讳。目前,三人均已移交山东警方。

八公山:劝投一名涉嫌帮信嫌疑人

11月初,八公山分局刑警大队电信诈骗队侦查员发现李某涉嫌帮助信息网络犯罪活动。因李某活动轨迹不固定,抓捕困难,侦查员便对其家人开展劝投工作。11月8日上午,李某在家人陪同下投案。李某到案后,对明知犯罪团伙使用其名下两张银行卡从事网络违法犯罪活动,为牟取非法利益,仍将卡出借给他人使用的犯罪事实供认不讳。目前,李某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

毛集:破获一起盗窃农用机械案件

10月10日,焦岗派出所接报警称:焦岗湖镇穆台村一处农机仓库内的2台农用拖拉机、2台抓草机被盗,损失金额约50万元。接警后,毛集分局刑侦大队立即协同焦岗所开展破案攻坚,发现现场2名男子形迹可疑。后在市公安局刑警支队、技侦支队的大力支持下,民警成功研判出2名犯罪嫌疑人臧某安、臧某凯的身份信息,并于11月3日成功将两人抓获。到案后,二人对其盗窃犯罪事实供认不讳。目前,二人被依法采取强制措施。本栏目来稿由苏漪整理

我市在全省警务实战技能达标抽考中取得优异成绩

11月7日,2023年第四批全省公安民警警务实战技能基本级达标抽考活动在寿县公安局战训基地举行。我市共有81名男女民警被随机抽选参与武器安全操作、实弹射击、体能等3个项目考核。考核中,全体参考民警攻坚克难、奋勇拼搏,取得了“全员达标”的优异成绩。

市公安局党委高度重视警务实战技能训练工作,市公安局党委副书记、常务副局长洪涛,市公安局党委委员、政治部主任闫格多次听取工作汇报,专门安排部署,并亲切看望慰

问参训民警。市公安局教育训练处充分发挥牵头组训作用,针对性制定训练计划,扎实做好组织、训练、保障等工作。寿县公安局、市公安局交警支队等单位克服困难,全力支持抽考集训;全体参考民警刻苦训练、勇于拼搏,特别是经侦支队韩奇峰、毛集公安分局刘波同志强压痛失至亲的悲痛,反恐支队楚晓萍、宣传处程琦等同志咬牙克服伤痛困扰,大通公安分局杨洋、开发区公安分局李黛茹夫妻克服幼子无人照看的困难,坚持完成考核并达标,充分展示了淮南公安

民警精诚团结、敢打硬战、能打胜仗的优良作风,受到省厅考核组的高度肯定。

张香忍、余宏君、胡晗、连剑、王瑞、赵继丰、杨洋、王丹、张帅民、方大洲、杨鑫、周舟、汤佳佳13名警务实战教官以贴近实战为导向,以“精讲多练”为原则,实行理论与实践一体化的教学模式,有效提高了参考民警实战技术要领和规范流程的掌握水平,为抽考活动取得好成绩奠定了坚实基础。

本报通讯员

图片新闻



11月9日上午,淮舜公安分局顾桂派出所组织警力联合辖区厂矿企业保卫部门,以“119”消防安全宣传月为契机,结合平安建设“双提升”工作,向辖区职工群众普及火灾的危害、预防以及应急处置等消防安全知识和技能。陈石



11月7日,凤台县公安局交警大队丁集中队中队长郑枫带领执勤人员在辖区凤蒙路沿途凤凰镇双湖街道、丁集镇街道、关店乡街道、大兴镇街道等重点路段开展了电动三四轮“亮尾”行动,以提高电动车夜间行车安全。岳敬平